



# 广电总局“广纳贤才”推进NGB建设

誓言5年内达到电信网水平

本报记者 陈静

广电总局科技司7月8日发出通知,决定成立中国下一代广播电视台网(NGB)工作组,以工作组方式接受相关企事业单位及高校技术专家的报名申请,共同推进NGB技术研究成果的应用。

广电总局还提出,到2015年建设规模化的覆盖全国的运营网络,单用户实际接入速率达到100兆,从功能和性能上达到与电信网平等竞争与合作的水平。

业内专家指出,这意味着在技术层面广电总局希望通过集合

社会力量,来加快建设NGB网络,尽快实现网络基础与电信运营商同等水平的目标,由于NGB总体投资规模约3000亿元,这也给广电行业设备商提供了良好投资机遇。

## 建设提速

8日,广电总局科技司向各有关单位发出《广电总局科技司关于成立中国下一代广播电视台网(NGB)工作组的通知》,为加速推进NGB相关工作,促进三网融合,经NGB领导小组办公室研究,决定成立NGB工作组,执行NGB相关推

进实施工作。通知还强调,以NGB工作组的方式,凝聚产学研用等相关部门的力量,建立高效运转机制,简化需求反馈、技术研发、产品化和运营应用流程,推进NGB技术研究成果的应用。

广电总局非常重视NGB的推进工作,特别是在三网融合开始试点以后,广电希望吸收社会上更多的力量来参与。”一位广电行业专家称。

通知称,NGB工作组办公室将根据自愿参加原则,接受相关企事业单位和机构及高等院校技术专家的报名申请。此外,NGB工作组总指挥由广电总局分管副局长担任,设

在广电总局科技司。

广电总局2009年在上海启动NGB试点,计划于2010年底前在上海地区率先完成50万户NGB示范网络建设。根据规划,用十年时间建成覆盖全国3亿用户和连接2亿家庭的下一代广播电视台网,加速形成与电信网公平“竞合”的态势,突破三网融合中的“代差”瓶颈。

## 带动3000亿投资

同洲电子董事长袁明对中国证券报记者表示,加快现有广播电视台网的改造升级,构建一张与电信运营商相媲美的网络一直是广电的梦

想,特别是三网融合开始试点后,广电加快推进建设NGB的心情更为迫切,这也给广大的广电设备商带来了市场机遇。

根据中国工程院院士邬江兴的测算,以每户投资1500元,用10年时间达到2亿户家庭用户规模,总投资约3000亿元。

天柏宽带网络科技有限公司董事长吕品9日在易观国际主办的三网融合论坛上表示,广电面临的最大问题是基础建设,而不是技术实现手段,如果网络水平够好,并构建类似互联网的公共平台,就有望取得互联网的成功。

## 吉电股份拟注风电项目

本报记者 马越

吉电股份(000875)今天公告,对2006年股改方案的特别承诺事项进行优化,大股东拟将旗下的两风电公司吉林泰合51%股权和吉林里程协合51%股权转让给吉电股份,同时将两公司后续二、三、四期项目转由吉电股份开发。停牌三个多月后,吉电股份今天将复牌交易。

吉电股份2006年股改时,吉林省能源交通总公司承诺将其持有的四平合营公司35.1%的股权,在2008年7月26日前以现金交易或其他方式出售给吉电股份,将白城电厂新建工程4×60万千瓦项目和吉林桦甸油页岩综合开发项目在获得国家有关部门批准后,转由吉电股份开发;实际控制人中电投集团承诺,将持有的白山热电60%的股权、通化热电60%的股权在项目建成盈利后一年内以现金交易或其他方式出售给吉电股份。

公司称,由于相关项目的实施背景发生了根本变化,个别项目出现无法控制的风险因素,因此大

股东决定,拟注入更为优质的风电资产,优化原股改承诺。

据悉,本次拟注入的吉林泰合风电一期工程和吉林里程协合风电一期工程装机规模均为4.95万千瓦,已并网发电,批复电价均为0.61元/千瓦时。根据相关规划,两公司可开发的规划装机总容量为500MW。目前,两个风电场第二期工程2×4.95万千瓦的前期准备工作已就绪,预计2011年7月前可建成投产。预计2012年将完成两个风电场第三期工程2×4.95万千瓦的投资建设。

据预测,2010年至2012年两公司的净利润分别为3090.6万元、3875.47万元和3816.81万元。吉林能交总承诺,如若两公司在预测期内实际累计实现净利润未达到上述盈利预测累计数,能交总将在吉电股份2012年报披露后一个月内,以货币资金向吉电股份补足并承诺,自本方案实施的首个交易日起至两公司盈利预测报告预测期止,不通过证券市场挂牌交易出售现所持有的吉电股份的股份。

壹桥苗业董事长刘德群:

## 上市后产能成倍扩张

本报记者 铁悦 陆洲

作为国内水产养殖领域上游的龙头企业,大连壹桥海洋苗业股份有限公司即将登陆深圳中小板。公司的产业规模优势以及较强的科研能力受到投资者关注,中国证券报记者就此专访了壹桥苗业董事长刘德群。

刘德群介绍称,壹桥苗业生产基地位于渤海湾,目前拥有42个育苗室,育苗水体逾6万立方米,是国

内最大的海珍品苗种生产企业之一。公司年产虾夷贝苗163亿枚,海湾贝苗产量61亿枚,海参苗产量6200万头,在国内市场的占有率为18.11%、8.71%和0.78%,均列全国第一位。此外,公司目前还拥有一定的海洋资源储备,现有海珍品暂养海域使用权面积6400余亩、租赁海域面积1741亩。公司产品销

售网络可覆盖辽宁、山东、河北等我国主要的海珍品养殖基地,降低了生产运输成本。

刘德群说,此次壹桥苗业IPO募集资金将主要投入到海珍品苗种规模化繁育基地项目。该项目总投资24800万元,本次募集资金投入后,公司将新增繁育水体6万立方米,主要用于虾夷贝苗、海湾扇贝、海参及其他海珍品苗种的繁育,产业规模及能力将扩大近一倍。

IPO获得的超募资金,将用于购买海域,增加海参的养殖面积。

对于公司未来发展规划,刘德群表示,壹桥未来育苗水体将达到12万立方米,除大幅增加现有产品规模外,还将实现海胆、魁蚶、栉江珧等品种的规模生产。通过不断地购买海域,海参养殖面积将达到1万亩以上,使海参产品的收入驶上快车道。

## 东北亚夏季煤交会达成百亿意向

煤企获48亿元授信

本报记者 李阳丹

由东北亚煤炭交易中心主办的“2010东北亚夏季煤炭交易会”7月9日结束,交易会共达成煤炭生产、流通、需求企业的战略合作协议数十份,交易意向金额100多亿元,中国建设银行、中国银行、中国工商银行等多家金融企业为交易商提供授信额度48亿元。

会议期间,开滦集团分别与多家合作伙伴签署了“两港”煤炭储配基地项目合资协议。其中,开滦集团与大唐国际等10家单位签署协议,共同出资27.1亿元建设曹妃甸数字化煤炭储配基地,项目首期计划实现年总流通量5000万吨,二期将超过一亿吨;与山西煤炭进出口集团等签署协议共同出资11亿元建设唐山湾焦煤储配基地,首期达到年总流通量3000万吨,最终实现年总流通量5000万吨。此项目

将大大增强东北亚地区煤炭中转能力,加速煤炭流通,优化能源基地结构和区域能源配置。

此外,由开滦集团、泰德煤网联合发起,中国建设银行等28家企业共同参与了《结煤炭供应链战战略联盟倡议书》,结成国内首个煤炭供应链战略联盟,依托煤炭供应链管理体系,集中采购、集中储备、应急供煤,衔接市场交易体系建设,稳定煤炭价格,共同构筑煤炭供应链服务体系和标准。

东北亚煤炭交易中心董事长李洪国表示,东北亚煤炭交易中心不是为了颠覆和改变原有的模式和规则,而是顺应现有的需求和增长,提供一种新的交易方式、交易场所、交易途径供人选择。根据战略发展计划,到2020年,东北亚煤炭交易中心将建设成为年交易总量10亿吨、交易金额8000亿元的全球领先的煤炭交易中心。

多家公司业绩快报同比增长

## 华峰氨纶上半年净利增20倍

本报记者 李阳丹 于萍

华峰氨纶(002064)发布业绩快报显示,由于2009年基数较低,公司上半年实现归属于上市公司股东的净利润17837.07万元,比去年同期增长2001.54%,实现基本每股收益0.24元,同比增长23倍。

公司表示,2009年初由于受到国际金融危机影响,下游纺织行业受到较大冲击,导致氨纶产品市场需求萎缩,行业开机严重不足,产品价格大幅下降。2010年上半年,下游纺织行业对氨纶产品的需求持续回

暖,氨纶产品价格进一步回升。

今年上半年,公司氨纶产品保持产销两旺的局面,销售收入和产品毛利率水平比上年同期大幅提高。2010年1-6月公司共实现营业收入8.25亿元,同比增长60.29%;实现营业利润2.03亿元,同比增长24.25%;实现净利润2.1亿元,同比增长239倍;实现利润总额2.1亿元,同比增长20倍。

另外,佛塑股份(000973)同时公布中期业绩快报显示,公司上半年实现归属于上市公司股东的净利润5467.43万元,比去年同期为亏损2680.4万元,实现基本每股收益

0.0893元。此外,深圳燃气(601139)上半年实现营业收入31.07亿元,同比增长70.63%;实现净利润2.03亿元,同比增长24.82%,每股收益0.16元。

九龙电力(600292)1-6月实现营业收入16.06亿元,同比增长24.25%;实现净利润2491万元,同比增长13.33%;每股收益0.07元。锦州港(600190)上半年实现营业收入4.84亿元,同比增长43.99%;实现净利润1.54亿元,同比增长106.78%,每股收益0.099元。公司表示,今年1-6月份公司货源量明显,各货种吞吐量均较去年同期大幅增加。

## 成本倒挂加剧 大型钢厂限产

市场预期宝钢8月板材出厂价再降

本报记者 李若馨

由于7月份订货量持续减少,以及钢厂减产仍未到位,市场预期各大钢厂即将出台的8月份价格政策恐怕仍将维持跌势。上周五有传闻称,宝钢将下调8月份多个品种的出厂价格,板材的降幅在300-600元/吨不等。而根据兰格钢铁信息研究中心统计,进入7月份以来,钢厂限产范围继续扩大,唐钢、武钢、沙钢、攀钢等大型企业步入限产行列。

### 成本倒挂 大钢厂限产

持续低迷的钢市让国内各个品种的钢价徘徊在成本区间。根据兰格钢铁信息研究中心监测的7大重点钢材品种,至6月的最后一周,其中6个品种的价格已经跌破了成本线,且成本与市场价格倒挂幅度呈加大趋势,除中厚板倒挂仍在百元之内,其他都已在200元以上。

成本的倒挂直接造成了钢厂的限产力度加大,而大型钢厂也在今年首次加入了限产之列。据兰格钢铁信息研究中心统计,7月份钢铁企业检修减产的数量比6月扩大,其中钢材加工企业共22家企业,减产规模在140余万吨;设备大修停产5家,高炉检修4家,测算影响粗钢产量约6.3万吨。

值得一提的是,检修减产的钢厂名单中出现了唐钢、武钢、沙钢、攀钢等大型企业;检修设备也从最早的螺纹钢、线材产品生产线上蔓延至热卷、中板生产线;此外,部分钢厂已经开始了高炉停产检修,以直接减少粗钢产量。

### 传言宝钢下调300-600元

而这样的限产幅度似乎并不能支撑起脆弱的钢价。今年以来,我国粗钢产量连续5个月在5000万吨以上,据中国钢铁工业协会6月29日发布的旬报显示,6月中旬全国粗钢日均产量为176.7万吨,环比上旬减少

1.7万吨,据此推算,6月份全国粗钢产量仍将不低于5200万吨。

据兰格钢铁网对全国29个主要城市钢材社会库存调查数据显示,自5月份国内钢铁产量创新高后,钢材社会库存持续呈现上升趋势,到5月14日升至1632.9万吨后,社会库存持续徘徊在1600万吨左右,7月至今的库存量仍然居高不下。受此影响,7月份第一周全国钢材均价在一周内又下跌了138元。

而宝钢、武钢、鞍钢三大钢厂8月份的价格政策出台在即,业内普遍预计,板材价格仍有下跌空间。上周五,有贸易商传出消息,宝钢热轧、酸洗、普冷板卷的8月份出厂价格将下调300元/吨,而厚板的8月份出厂价格则将下调600元/吨。中联钢分析师表示,由于各钢厂7月份的订货量持续下滑,宝钢进一步下调出厂价的幅度在预期之中,但目前下游尚未收到宝钢的正式通知。

## 武汉中商:销品茂业绩进入上升期

本报记者 赵浩

武汉中商(000785)7月9日发布公告称,拟以8.27元/股向团结集团增发不超过4171.7万股,购买其所持有的武汉中商团结销品茂管理有限公司49%股权,交易标的的预评估值为3.45亿元。交易完成之后,武汉中商将持有销品茂100%的股权。

业内人士分析,一般大型的购物中心都要经过4—5年的培育期,经过盈亏临界点之后,购物中心的盈利能力将会迅速上升。2009年开始试营业的销品茂,于2009年首次实现盈利,且今年1—5月份盈利已超2009年全年,武汉中商选在此时收购销品茂并对其实现100%控股,对公司的长远发展将会带来积极影响。

### 股权分散阻碍销品茂发展

销品茂由武汉中商和团结集团合资开发,2005年开始试营业。中国证券报记者7月10日驱车来到位于武昌长江二桥头徐东路口的销品茂。正逢周末,销品茂购物中心入口处车行缓慢,偌大的停车场上已满眼是车。从停车场的变化可以

看出销品茂近年的变化。一位经常在此购物的市民告诉记者:开业前两年,地下车库经常空荡荡的,停车不用交钱。从07年开始,由于人流量越来越大,销品茂四周的空地全被辟为停车位,并开始停车收费。尽管如此,每逢节假日,停车位仍不够用。

虽然地理位置极为优越,但销品茂运营资金较低,而团结集团因不符合自身发展战略而不愿继续对销品茂增资,同时又不愿意让武汉中商单方面增资或者引入战略投资者,从而稀释自己持有的销品茂股权,使得缺乏发展资金成为销品茂的发展瓶颈。

销品茂总投资近10亿元,资金仅1.9169亿元,其中现金仅为9776万元,销品茂建设及运营所需资金主要依靠银行贷款和向股东借款获取,过高的财务费用侵蚀了销品茂的大部分利润。而由于对销品茂的发展极为看好,哪怕是亏损期间,团结集团都不愿意让武汉中商单方面增资而稀释自己的股权。

### 收购销品茂符合公司战略

武汉中商相关人士告诉记者,

如果不立刻通过改善销品茂股权结构,进而改善资本结构以推动其进一步发展,作为控股股东,武汉中商前期投入将难以获得应有的回报,而且仍将会受累于销品茂较大的财务费用负担。因此,在商圈已经成熟及销品茂经营业绩实现跨越式提升的当前时点,把销品茂全部权益收归上市公司,符合公司的发展战略。

长江证券研究员邵重认为,销品茂的长期前景看好。一是销品茂逐渐步入成熟期,盈利能力将快速释放;其次租金空间巨大。目前租金水平相当于成熟购物中心的1/3—1/2,预计2010—2011年每年增长20%,2012—2014年谨慎估计每年递增8%,后期谨慎估计每年递增2%;第三如果资金允许,降低资产负债率,销品茂盈利有望迅速改善。

业内人士分析,通过收购销品茂,武汉中商可以一举两得,一方面在销品茂业绩迅速增长前收购,收购价格不至于过高;另一方面,销品茂已经度过了培育期,再加上股权结构的改善,武汉中商一定程度上将保证其获得较好的客户资源和较高的租金收入水平,业务市场前景良好。

金地集团

上半年签约面积降四成

金地集团(600383)公布的6月份销售情况显示,公司6月共实现签约面积10.02万平方米,签约金额10.83亿元。2010年上半年公司累计实现签约面积48.29万平方米,较去年同期下降42.8%;累计签约金额53.76亿元,同比下降37.3%。

公司7—8月有新推或加推盘计划的项目包括广州荔湖城、佛山九珑璧、北京仰山、杭州自在城、南京自在城、武汉格林春岸、武汉西岸故事、沈阳国际花园四期、沈阳滨河国际社区、沈阳檀郡,推盘面积约为29.4万平方米。(于萍)

山东高速10亿元加码地产业务

继日前公布收购控股股东75亿元路产之后,山东高速(600350)又在地产领域有大动作。7月10日,公司公告将向全资子公司山东高速投资发展有限公司增加投资10亿元,推进与绿城房地产集团有限公司在地产领域的合作。

公告称,公司就雪野湖国际度假区项目、济南西部新城房地产开发及济南城区土地开发等项目进行了可行性研究,决定利用自有资金以现金方式向高速投资增加投资10亿元,由投资公司通过设立项目公司或收购股权等方式参与上述房地产项目土地熟化等前期工作。

2010年2月8日,山东高速董事会审议通过了与绿城集团签署战略合作框架协议。双方采取共同出资成立项目公司为管理平台的合作模式,具体出资规模、双方的出资比例根据具体项目情况协商确定。

业内人士表示,山东高速此次对高速投资增资,意在进一步做大做强房地产业务;而其与绿城集团的合作开发模式,将充分发挥双方的品牌、资金和管理优势,使公司高起点迅速进入高端房地产市场,拓展多元化发展格局。公司目前运营的地产项目自然条件优越,前景良好,有望在未来为公司贡献利润。(康伟伟)

S\*ST聚友 继续寻找重组方

S\*ST聚友(000693)7月9日股东大会审议通过与先前重组方中锐控股解除重组协议。公司董事会秘书吴峰表示,公司被深交所暂停上市已逾三年,今年将是恢复上市的关键年,如果继续与中锐方重组却不能取得实质进展,公司退市风险将增加。同时,为尽早恢复上市,目前公司正积极寻找符合国家产业政策支持的重组方,并努力盘活现有资产,力争提升今年业绩,未来重组仍会采用资产重组与股改、债务重组相结合的方式。

自2008年10月双方签署重组框架协议开始,公司重组相关工作一直保持推进,并于2009年6月将相关资产重组、债务重组、股改等方案上报证监会。时至今年却恰逢地产调控,因与证监会的沟通至今未取得实质性进展,重组可能无法推进而决定中止